

温州民企圆上金融梦

温州民商银行正式开业

我市“华峰氨纶”为主发起人之一,持股20%

本报讯(记者 项乐茹)昨天上午,温州民商银行正式揭牌对外营业。这是全国首批民营银行试点中,第一家正式对外营业的银行。至此,温州民营企业的金融梦终于实现。

正泰集团股份有限公司董事长南存辉出任温州民商银行董事长,这是中国民营企业首次出任银行董事长。南存辉表示,温州民商银行将根据温州经济特点,意在服务小微,以产业链和互联网金融为特色,开发适合温商需求的特色产品,为实体经济发展提供差异化的金融服务。

温州民商银行于2014年7月25日正式获批筹建,该行注册资本20亿元,股东总数为13家,

全部是温州本土发展起来的民营企业。其中正泰集团和浙江华峰氨纶股份有限公司为主发起人,分别持股29%、20%。

记者在营业大厅看到,目前该行实行存款利率上浮30%,即央行规定的利率上浮上限,业务范围包括吸收人民币存款、发放人民币贷款、办理国内结算以及票据、债券等多项正规银行应有的业务。

开业现场,温州民商银行开办的第一笔业务是向一家小微企业提供30万元信用贷款,无需财产抵押。“不用担保抵押,利率5厘左右,手续便利。”温州江达电气有限公司负责人马先生拿到30万元信用贷款后可高兴啦,说

这笔贷款将马上用于原材料的采购。

据银行相关工作人员介绍,目前该行已推出了针对小微企业及个体经营者的信用贷款产品,今后还将根据业务发展情况,创新更多产品。

在开业仪式上,温州民商银行还与温州市高新区签订了战略合作协议,意向授信10亿元,用于高新区孵化园、创业园以及高新区内小微企业的创业和创新。

“我们将始终在金融产品创新和服务创新方面下功夫。”温州民商银行行长侯念东表示,他们将发挥民营银行“接地气”、人头熟、信息灵的优势,始终坚持做精做专



客户前来办理业务。(记者 王明洲图)

小微企业和个体工商户的“两小”市场,开展惠民惠农金融服务,做

好上下游供应链产业金融服务,打造小微企业创业创新融资平台。

深度解读

民营银行给瑞安多了一个机会

记者 项乐茹文

温州民商银行是继深圳前海微众银行、上海华瑞银行获批开业之后,全国第三家获批开业的民营银行,是全国首批由纯民营资本自主发起、自担风险的商业银行之一。温州民商银行将立足什么样的定位?与传统银行相比有哪些优势?对瑞安乃至温州的金融业带来怎样的改变?能不能解决当地中小企业融资难问题?本报记者独家采访了温州民商银行董事翁奕峰。



开业现场,万众瞩目。(记者 庄颖昶图)

一年后民商银行有望在瑞设分支机构 给我市中小微企业多一个机会

去年3月,银监会披露5家民营银行试点方案,首批试点机会花落10家民营企业。然后按照不少于2个共同发起人的试点要求,两两配对,组成了首批5家民营银行试点。

但民营银行的定位又有不同,其中前海微众银行主攻互联网银行,不设网点;上海华瑞银行定位为自贸区金融服务,主要发力点在贸易金融、小微金融和互联网金融等方面。由“正泰+华峰”的温州民商银行则代表了温州金融改革前沿阵地,属于“特定区域存贷款”模式。

“每家民营银行各有特色,我们的定位是服务面向温州区域的中小微企业、个体工商户和社区居民、县域三农,提供普惠金融服务。”翁奕峰在接受记者采访时介绍,温州民商银行要做真正服务小微企业的民营银行,对于瑞安的中小企业来说,它就比普通银行一样,可以开展对公对私各种传统银行业务。

“民商银行开业后,不能肯定说带来多大的改变,但至少给瑞安的中小微企业多了一个机会。”翁奕峰说,相比温州市区,瑞安的中小微企业范围更广、数量更多,是他们尤为重视的业务市场,银行开业后,内部将会有专门的团队对接瑞安市场。同时,按照规定,温州民商银行将在一年后申请在各区县设立分行,也可能在闽北和临近地区设立分支机构。“瑞安、乐清无疑是第一批设点之列。”他说。

至于民营银行的风险控制问题,在民商银行获批之时,就已规定风险自担,即发起人在以认购股份对银行承担责任的基础上,还自愿承担了更多责任,提供多一层保障。“‘风险自担’对我们来说,意味着更多的承担,也意味着更好的风险控制机制的设立,意味着对服务对象更深入、更详尽的了解。”翁奕峰说,随着存款保险制度的即将出台,这一层风险也会自动消除。

和国有银行相比,民营银行个小怕冷 需跑起来克服不足

不过,面对实力雄厚、信誉良好的国有大型银行,刚“出生”的民营银行又如何争得一席之地?

“我们的定位就是服务中小微企业,做国有银行较少触及到的领域,做差异化金融服务竞争。”翁奕峰说,温州民商银行要做“百年老店”,立足点就是以银行里还没有融到资的中小微企业作为主要的支持对象。

和国有大行相比,民营银行则显得更接地气。翁奕峰说,民营银行因为是自立机构,和国有大行相比,它的决策链条、流程、效率更为简洁高效,因此产品创新、业务审批比国有大行可能来得更快。

另外,温州民商银行发起人如“华峰氨纶”、“正泰”都有小贷公司经营经验,对本地情况也比较熟悉,信息成本低,对扶持中小微企业,培育优质的客户起到推动作用。

“民营银行开业后,和小贷公司是各自运营,业务范围不存在重叠,是一种相辅相成的关系。”翁奕峰说,他们可以把小贷公司已有的一些优质客户推荐到民商银行去,进一步培育帮助成长。

“其实民营银行还有很多不足,它还刚刚起步。”翁奕峰做了一个形象的比喻,和财大气粗的国有银行相比,民营银行的“个子”比较小,它也怕冷怕冻,况且现在市场气候也不佳,它不能像大型金融机构慢慢走,而是要跑起来克服不足,才能在市场上占有一席之地。

翁奕峰说,其实社会上多一家少一家银行关系不大,关键是它的体制,民营银行迈出第一步,将会对现有银行体系起到一个很好的补充作用,可以增加对实体经济的竞争性金融供给,将来会有更多的民营银行出来,丰富银行业服务体系。

13家股东都来自温州本土民企 “华峰”翁奕峰出任董事

温州民商银行的总股本为20亿元,股东总数为13家,股东全部是温州本土发展起来的民营企业。其中,正泰集团和浙江华峰

氨纶股份有限公司为主发起人,分别持股29%、20%。森马集团、奥康鞋业、浙江力天房地产、浙江富通科技集团等4家公司均以自有资金出资1.98亿元,各占总股本的9.90%;浙江电器开关有限公司出资6400万元,占总股本的3.2%;温州宏丰电工合金股份有限公司出资5000万元,占总股本的2.5%;常安集团有限公司、浙江东华电器股份有限公司、浙江长城减速机有限公司、温州市三和机械有限公司以及浙江中安金属件制造有限公司共同持有5.7%股份。

从高管任职看,温州民商银行阵容可谓豪华:有携带深厚企

业背景的高管人,也有出自银行业的资深管理人士。

除南存辉任董事长外,监事长一职由浙江电器开关有限公司董事长李建民担任,行长由原工行浙江省分行副行长兼温州分行行长侯念东担任。副行长由原上海银行杭州分行原副行长倪朝辉担任。

行长助理由施正会和程林光担任。施正会和程林光,曾分别在央行温州市中心支行和温州银监局分局任职,两人都有一定的银行管理工作经验。董秘由原温州银行董办主任江茜担任。首席信息官由袁斌担任。我市华峰小额贷款股份有限公司董事长翁奕峰等8人出任董事。



手机开户 足不出户 方便快捷

安阳市盛路196号侨联大厦一楼(大润发后)
 邮箱: 29780527@qq.com 客户热线: 66882000
 网址: http://www.sywg.com